

讀經計劃第三十六周 (提摩太前第五章——提摩太后書第三章九節)

第一日，提摩太前第五章

- 1：本章講的都是教會內部(信仰生活)的事，對基督徒應怎樣待人接物，處世等——加以指導。從這些經節可以看出，聖經裡的教訓是可實踐在日常生活當中的。
- 2：聖經重視孝道，主耶穌也教導，不可推卸行孝的責任。試想我們是否對家人盡到了應盡的本分。

第二日，提摩太前第六章1—10節

- 1：初期教會面對的一個問題就是奴隸的問題，1、2節便是有關主仆在主內應如何相處作出一個指導。
- 2：6節—10節討論信徒對錢財應有的正確態度，不要貪戀那無定的錢財，免得增加愁苦，甚至離棄真道。

第三日，提摩太前書第六章11節—21節

- 1：本章十二節講到(美好的見證)可能指提摩太受洗歸主時所作的見證，我們是否願意與他人分享見證主在我們自己身上的恩典？
- 2：在十四節講到(這命令)，就是這封信所交托的和所教導的一切事，要提摩太傳揚福音，照顧教會。試想主給我們的命令是什麼，我們有在遵行嗎？

第四日，提摩太后書第一章

- 1：神賜人的恩賜要不斷操練使用才能越來越豐富，像火一樣挑旺。聖靈的恩賜藉保羅之手給予了提摩太，聖靈也將各樣的恩賜給予今天的我們每一個信靠主的人。想想我們的恩賜是什麼，當如何回應神的恩賜？
- 2：本章16—18節所提到的(阿尼色弗)為以弗所一信徒，保羅第二次被囚，與外界隔離，阿尼色弗不避嫌疑，不顧性命，到羅馬四處尋找保羅的下落，終於把他找到，阿尼色弗明白保羅被囚是為福音，故不以此為恥，他愛弟兄的心實在值得我們去效仿。

第五日，提摩太后書第二章1—13節

- 1：在本章3—7節再次講到保羅在其他書信中喜用的比喻，他要提摩太，也要今天的信徒從軍人、農夫、運動員身上學習如果要討神的喜悅和永生的冠冕，必須先付代價，致力傳揚福音，忍耐、自制、持定目標，才能有收獲。
- 2：本章的8節講到了福音的核心；就是主基督道成肉身，生於大衛之家，故能為世人替罪受死，他復活證明他是神，因此所預備的救贖具有永遠的功效，凡信者均可得。

第六日，提摩太后書第二章14—26節

- 1：14節—18節講到如何對付虛假教訓的教導，假教訓和假教師能敗壞聽見的人，領到更不敬虔的地步。也警醒我們信心應扎根在基督身上，才能不被那些虛妄的教訓所絆倒。
- 2：在25節教導我們如何對付抵擋的人；一、不可對他們失望，以為無可挽回，要溫柔忍耐勸戒，盼望他們悔改。二、應為他們剖析真理，有神話語照亮，得以醒悟。三、唯有真理才能給他們脫離魔鬼網羅的勇氣，願意並喜歡真自由。

第七日，提摩太后書第三章1—9節

- 1：在本章的2—5節列舉末世的敗壞，其本質都是不要神，高抬自己，有時候做這些事居然是教會中受人尊敬的人，行事為人全無起碼的道德原則。
- 2：在本章的第8節提到的雅尼和佯庇，依猶太傳說就是在埃及法老宮中行法術抵擋摩西的術士。當年摩西領以色列人出埃及受到術士的抵擋；今天世人尋求基督裡的真自由，也受到假教師的破壞。摩西怎樣順服神，領導以色列人成功出埃及，今天教會也可憑著忍耐和愛心教導真道，叫抵擋的人可以掙脫魔鬼的捆綁。